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ΘΕΜΑ :     ΑΙΤΗΜΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΨΕΚΑΣΜΟΥ ΣΤΑ ΠΕΥΚΑ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΛΕΣΒΟΥ ΚΑΙ 

ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗΣ ΚΟΥΚΟΥΛΙΩΝ ΚΑΜΠΙΑΣ. 

Αξιότιμες/οι κυρίες/οι, 

Σας γνωρίζουμε ότι στα αλσύλλια της Νέας Λέσβου, και ειδικά στις περιοχές που δεν εφαρμόστηκε 
ο πειραματικός ψεκασμός για την καταπολέμηση της κάμπιας τον Αύγουστο του 2025, η εμφάνιση 
των κουκουλιών είναι πολύ αισθητή και η ανάπτυξή τους συντελείται με γοργό ρυθμό.   

Η κάμπια των πεύκων ή πιτυοκάµπη ή κάµπια λιτανεύουσα (Thaumetopoea pityocampa) είναι μια 
από τις σημαντικότερες απειλές των πεύκων. Οι προνύμφες του εντόμου καταναλώνουν μεγάλο 
μέρος της φυλλικής επιφάνειας των πεύκων (βελόνων) με αποτέλεσμα να περιορίζεται σημαντικά η 
ανάπτυξη των νεαρών δένδρων ενώ μεγάλες προσβολές για συνεχόμενα έτη μπορεί να οδηγήσουν 
και στην ξήρανση ακόμα και μεγάλων σε ηλικία πεύκων. Μεγαλύτερη ζημιά παθαίνουν τα δένδρα 
που υποσιτίζονται. Φυσικοί εχθροί της κάμπιας δεν υπάρχουν κι έτσι χωρίς την συνδρομή του 
ανθρώπου το παρασιτικό έντομο μπορεί να επιφέρει μεγάλες απώλειες δέντρων. Τον χρόνο που μας 
πέρασε η παραπάνω πληροφορία επιβεβαιώθηκε με τον χειρότερο τρόπο, καθώς αυξήθηκε 
δραματικά ο αριθμός των ενήλικων ξερών πεύκων, αφαιρώντας από τα αλσύλλια της περιοχής πάνω 
από 120 δέντρα. 

Η επίδραση της κάμπιας του πεύκου, πέρα από την τεράστια οικολογική καταστροφή που μπορεί να 
προκαλέσει, επιβαρύνει και την υγεία των ανθρώπων, καθώς η παρουσία της κάμπιας και των 
παραγώγων της προκαλούν σοβαρές αλλεργίες, ερεθισμούς στο δέρμα, τους οφθαλμούς καθώς και 
αναπνευστικά προβλήματα. 

Η ενδεδειγμένη μέθοδος καταπολέμησης του φαινομένου είναι ο ψεκασμός των δέντρων με 
κατάλληλα βιολογικά σκευάσματα (π.χ. βάκιλος της Θουριγγίας), ο οποίος για να είναι 
αποτελεσματικός δεν θα πρέπει να εκτελείται πολύ νωρίτερα ή αργότερα από την εκκόλαψη των 
αυγών και για αυτό συνίσταται εφαρμογή  δύο ή τριών ψεκασμών κάθε χρόνο ανά ένα μήνα από τις 
15 Οκτωβρίου μέχρι το τέλος Δεκεμβρίου. 

Ο Σύλλογος Ενεργών Κατοίκων και Φίλων Νέας Λέσβου Αμαρουσίου "Νηρόν", γνωρίζοντας καλά το 
πρόβλημα που αντιμετωπίζουν τα δέντρα της περιοχής και έχοντας δει τα δραματικά αποτελέσματα 
της μη τακτικής λήψης μέτρων πρόληψης και φροντίδας, ήδη από τον Σεπτέμβρη, σε επικοινωνίες 
με τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο και υπεύθυνο του Τμήματος Αστικού Πρασίνου και της Δ/νσης 
Περιβάλλοντος και Ποιότητας Ζωής, είχε ζητήσει τον έγκαιρο προληπτικό ψεκασμό για τον 
περιορισμό του φαινομένου. Λάβαμε υπόσχεση για υλοποίηση του εντός του Ιανουαρίου. Η 
υλοποίηση του ψεκασμού κρίνεται καθοριστική, ακόμα και εντός του Ιανουαρίου, καθώς η 
εκκόλαψη των αυγών διαρκεί  30 με 45 ημέρες και προφανώς δεν γίνεται σε όλα τα δέντρα με 
απόλυτο συντονισμό. Αυτό σημαίνει ότι υπάρχουν δέντρα στα οποία δεν έχει ολοκληρωθεί η 
εκκόλαψη και άρα η εφαρμογή ψεκασμού θα φέρει αποτελέσματα. 

Πλέον, καθίσταται απαραίτητη και η κοπή και απομάκρυνση των ανεπτυγμένων ήδη κουκουλιών, 
γεγονός για το οποίο έχει ενημερωθεί ο αρμόδιος αντιδήμαρχος. 



Αναμένουμε την ανταπόκριση της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος και Ποιότητας Ζωής του Δήμου 
Αμαρουσίου και την συμβολή της στην αντιμετώπιση του φαινομένου 

 

Με εκτίμηση, 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου ΝΗΡΌΝ 

Η Πρόεδρος 
 

Η Γ. Γραμματέας 

 

Σοφία Ηλιοπούλου 

 

Λουΐζα Πάπαρου 

 

 

 

 

 


